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A szovjet hatalmas téli erőfeszítései 
elakadtak a keleti arcvonal

valamennyi szakaszán
A német haderő 250 kilométeres szakaszon

elérte a Donee folyót 
Afrikában nagy légitevékenység folyik

A MAGYAR CSAPATOK HŐSIES TELJESÍTMÉNYE

OlaszA Popolo di Roma budapesti 
jelentésében megállapítja, hogy a 
keieti arcvonalon vívott harcokban 
a magyar katona ismét teljes Se­
nyében ragyogtatta meg a régi 
magyar katonai hagyományokat. 
A magyar hadseregn k minden 
egyes egysége bátorságával cs vi­
tézségével kitől ülheteílen lapokat 
bele a magyar történelem köny­
vébe.

Az olasz tudósitó különösen ki­
emeli az egyik magyar seregtest 
hősiességét, amely vitéz Szabi) 
László vezérőrnagy, a volt római 
magyar katonai attasé parancs­
noksága alatt küzdött. Ez a se­
regtest azt a parancsot kapta, 
hogy a végsőkig védelmezzen egy 
hadászatilag fontos pontot, amely

a szövetséges védelem egyik sza 
kaszának fontos sarkpontja volt. 
A magyar seregtest hősiesen tel- 
jésileiie feladatat es odáz harcok­
ban a végsőkig kitartott a csak 
nem minden oldalról támadó bol­
sevista erőkkel szemben. Végül a 
seregtest parancsot kapót, hogy 
átvágva magát az ellenséges gyű 
rün, csatlakozzék a hátrább felső 
rakozó csapatokhoz, A seregtest 
heves harcok árán átvágta magát 
és az uj állásokban folytatta a 
harcot.

A jelentés megállapítja, hogy a 
kemény harcokban életet vesztette 
a seregiestnek Szabó vezérönagy 
oldalán oldalán harcoló vezérkari 
főnöke is.

Német hcdijelentés
A führer főhadiszállásáról jelen­

tik a Német Távirati Irodának. A 
A véderő lő parancsnoksága if 
lenti :

Erős ellenséges csapatokat, 
amelyek még a jég kihasználásá­
val a Kubán hídfő északi szár­
nyát igyekeztek megkerülni, a leg­
utóbbi napokban szétvertünk és a 
légi haderővel együttműködve, o 
vább üldöztünk A Lagunak-v.dc- 
kén többszáz foglyot ejtettünk es 
fegyverben, hadianyagban jelentős 
zsákmány került a kezünkre.

Az ellenségnek nagy és súlyos 
veszteségei voltak.

A Donee arcvonalon visszafog­
laltunk sok helységet, koztuk Lisz 
szicsanszk városát. A mögöttes 
terepet megtisztítottuk, az e 1 'iscg 
több szétugraszlott csoportja! harc­
ra kényszeritettük és megsemmi­
sítettük.

A Charkovtól délre bekerített
szovjet hadsereg, amelyek a tg

szőkébb térre szorítottunk össze, 
a megsemmisítés előtt áll.

A csütörtöki napon is meghiú­
sultak az ellenség kitörési kísér­
letei. Kurszktól nyugatra és Őrei­
től északnyugatra a bolsevisták 
folytatva támadásaikat, megint 
igen súlyos veszteségeket szen­
vedtek

Gshatsk és az llmcn-tó közötti 
arcvóruilszakaszon sok helyi elő- 
rvtörést s támadás az elhárító tűz­
ben összeomlott.

Két oldalt Sztaraja Rosszától az 
ellenség nagy tüzérségi előkészítés 
után tömeges erőkkel, páncélos 
és csatarepülőgépek harcbaveté- 
sévcl támadásra indult \ áltoza- 
tos harcok után sikerült itt is a 
szovjetnek okozott igen súlyos 
veszteségek mellett valamennyi 
támadást visszaverni. A légihad- 
erőnek nagyrésze volt ebben az 
elhárító sikerben.
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legutóbbi három heien vegrenaj 
tolt német ellentámadások köve 
kezménye.

üiiő, hogy az uioobi

hadijeienlés
(Steíani) Az olasz főhadiszállás 

1014. sz közleménye:
Tunéziában élénk harci tevé­

kenység volt a tüzérség és felde­
rítő osztagok között. Repülőink 
bombákat bobtak Bougie Philipa- 
wille kikötőjére. Ellenséges gépek 
néhány bombát dobtak le Nápoly 
Palernó és San Vitáliáno Nola 
városokra. A bombák kisebb ká­
rokat okoztak. San Vitalianoban 
ti ember meghall és 10 megsebe­
sült. Egy ellenséges gép a légvé­
delem füzében találatot kapott cs 
Latina (Beneventó) közelében a 
földre zuhanva darabokra zúzó­
dott. Az Állanti óceán déli részén 
egyik buvárnaszádunk, a melynek 
parancsnoka Rubcló Rigolai sor­
hajóhadnagy, elsüllyesztett ",egy 7 
ezer tonnás brazíliai csapatszállító 
hajót, továbbá egy 12 ezer tonnás 
északamerikai motoroshajót.

A friss német-
hadosztályok
sikere

(MTI) A Német TI katonai mun­
katársa a keleti harctéren a leg­
utóbbi hetekben lezajlott harci 
cselekmények eredményét abban 
foglalja össze, hogy a német arc­
vonal nyugat felé már aligha fog 
változni.

Az egész német keleti arcvonal 
megállapodott, eltekmve csekély 
kivételektől, Ez nem csak a sár, 
már most beállt időszakának kö­
vetkezménye. Ez a sár előbb-utóbb 
amúgy is beszüntetésre kényszerí­
ti a kölcsönös hadműveleteket. Az 
arcvonal megállapodása inkább a

idők
valamennyi harcában az ellenség 
mind kevesebb páncélost vett 
harc oa, miután a német hadosztá­
lyoknak sikerült a Charkovtól délre 
Dnyepropetrovszk irányában előre 
nyomuló eddig legnagyobb tömegű 
ellenséges páncélos alakulatot 
harcra kényszeríteni és teljesen 
megsemmisíteni.

Íz a német siker, amely egy . • 
csapásra elhárította az egész ed­
digi szovjet déli támadás nagy 
páncélos öklét és ezzel meghiúsí­
totta Ukrajnának fenyegetését, 
más arculatot adott a kiterjedt ke 
leli harctéren a rákövetkező har­
coknak. A szovjet hatalmas erőfe 
szitáséinak végső sikere elmaradt 
Ami most a Donee- medencében 
történik, az eredménye annak a 
nagy német sikernek, amely ha­
tása kisugárzik egészen az Azovi 
tengeparjáig, északon pedig a 
Charkovtól északra fekvő térségig 
E siker következtében aligha jut­
nak több megnyugváshoz a szov­
jet csapatok.

A régi német keleti hadosztá­
lyoknak töretlen átütőerejét bizo­
nyítja, hogy a tavaszi sáros idő­
szakban rohammal elfoglalták 
’roletárszkat és Liszicsanszkot.

Ez a tény azonban főleg azt mu­
tatja, milyen eredményekre vezet 
majd az újonnan felállított, jobb 
fegyverekkel ellátott iris hadosztá­
lyok kedvezőbb körülmények kö­
zött való harcbavetése, ha erre 
kiadják a parancsot.

Német- előnyomulás
(MTI) A véderő főparancsnok­

ság jelentésének kiegészítéseként 
Német Távirati Iroda a követke 

ZŐKet közli:
A keleti harctéren március 4-én 

a Kubáni hídfőnél és a miusi arc­
vonalon tovább tartó olvadás mel­
lett nem történt más harci cselek­
mény, mint a bolsevistáknak né­
hány hiábavaló helyi előretörése.

A donee arcvonalon a sikeres 
német ellentámadás folytatásával 
a Donee déli partját több mint 
250 kilométer hosszúságban meg- 
isztilottuk az ellenségtől. A 3 

szovjet páncélos-hadsereg körül 
végleg bezártuk és még jooban 
összeszükitettük a katlant-

Spellman
Gibraltárban

Spellmann newyorky érsek kije- 
entette, hogy a pápával folytatott 
megbeszélései kizárólag magán- 
természetüek voltak. — Ezekről a 
megbeszélésekről kitűnő benyomá­
sai vannak.

.Német TI) Spellman newvorki 
érsek pénteken délben gépkocsin 
Sevillából Gibraltárba utazott. Az 
érsek innen tovább utazik Casn-
blankára.
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Elmarad a
Tenyészállatvásár

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A rendkívüli háborús viszonyok 

és az azok által előidézett nehéz 
ségek következtében a március 
27-től április 4. napjaira előkészí­
tett budapesti Országos Mezőgaz­
dasági Kiállítás és Tenyészállatvá 
sár elmarad.

Ezzel kapcsolatban báró Bánffy 
Dániel földművelésügyi miniszter

kilátásba helyezte, helyezte, hogy 
a kiállításra bejelentett tenyésza- 
nyag megfelelő értékesítéséről gon 
doskodni fog.

A bejelentett tenyészállatok el­
adására és megvásárlására az 
Országos Mezőgazdasági Kiállítás 
és Tenyészállatvásár rendezőbizott 
sága Budapest IX. Köztelek utca 
8 szám nyújt felvilágosítást.

tojás táplálóértéke pótolhat egy 
kiló borjúhúst, igy egy tyuk évi 
tojástermelése körülbelül 8 kg bor 
juhussal éi fel. A baromfi takar­
mányszükségletének egy részét 
azonban maga keresi meg, ami­
ből következik, hogy a tojás ter­
melése kevesebb takarmányba ke 
rült. mint egy font sertéshús ter- 
me'ése.

Mindezek az adaíokból nyilván 
való, hogy a baromfi kitűnő takar 
mányértékesitő s éppen ezért 
mindent meg kell tenni a barom­
fitenyésztés fejlesztése érdekében 
A baromfiállomány csökkentése 
következtében nagy veszteség ér­
né a közélelmezést, ezenkívül köz 
vetve is nagy kárára volna a 
nemzetgazdaságnak a baromfi 
apadása.

Szinte felbecsülhetetlen az a ha 
szón, amit a baromfi a kártékony 
rovarok pusztításával idéz elő.

amit a gyommagvak összeszedé- 
sével s ezáltal az elgyomosodás 
csökkentésével hoz. A baromfiállo­
mány csökkenése ezenkívül a 
kisgazdák a kisiparosok és a kis 
tisztviselők igen nagy számát fősz 
tana meg a mellékjövedelemtől, 
tönkremenne a jól kiépített barom 
fikereskedelem s az ország egyik 
legnagyobb exportértékéről kelle­
ne lemondani. Nagy szerepe van 
a baromfinak a íöldbirtokreform- 
mai kapcsolatban is. Mindezeken 
kívül számításba kell azonban 
venni azt is, hogy Magyarország 
hivatott a jövőben arra, hogy Euró 
pa ipari államait baromfival, tojás 
sál és tenyészanyagga! ellássa 
Ha állományunk összezsugorodá­
sa miatt elvesztjük külföldi pia­
cainkat, sok esztendőre lesz szűk 
ség, hogy azokat visszaszerez­
hessük.

Hogyan kell bejelenteni 
a légitámadások által 
okozott károkat? Wm

A honvédelmi miniszter rende­
letet adott ki a légitámadások ál­
tal okozott károk jelentésének 
szabályozásáról. A lágitámadó.sok 
által okozott károkat a légoltalmi 
parancsnokok, a hadtest székhe­
lyén szolgáló városok légoltami 
parancsnokai kivételével, a károk 
számbavétele után azonnal, de 
legkésőbben a légiveszély elmúl­
tától számított 12 órán belül, ál­
lami táviratban kötelesek jelente­
ni a honvédelmi minisztérium 35 
osztályának, valamint dgyidejüleg 
a területileg illetékes hadtest lég­
védelmi parancsnokának a had­
testek széhelyére. A honvédelmi 
minisztérium 35. osztályának táv­
irati címe: „Légoltalom, Budapest" 

A hadiestszékhelyül szolgáló 
városok légoltalmi parancsnokai 
az azonnal közlendő kárjelenté­
süket élőszóval, távbeszélőn vagy 
írásban közvetlenül a hadtest lég

oltalmi parancsnokhoz jutatják, 
aki géptávirón továbbítja azokat 
a honvédeimi minisztérium 35, 
osztályához. A távirati kárjelenlé- 
sek szövege egyszer ü. rövid és 
csak a lényegre kiterjedő legyen. 
Tartalmazza: a támadás pontos 
idejét és a ledobott borr;bak szá­
mát, az okozott károk természetét 
(rombolások, tüzek, stb ) a halot­
tak és sebesültek számát, továbbá 
a még szükségesnek tartott fonto­
sabb közölnivalókat.

A légitámadást követő hárem 
nepon belül a kárt szenvedeti vá­
ros vagy község légoltalmi pa­
rancsnoka kárjelentést küld egy- 
rész a honvédelmi minisztérium 
35. osztályának (Budapest, I, Fa- 
lota-út 4.) másreszt a területileg 
illetékes hadtest légvédelmi pa­
rancsnokának. Az írásbeli kárje­
lentés a távirati kárjelentés kiegé- 
szitésére szolgál.

Wm

flazdaságos-e
a baromfitenyésztés?

Az elmúlt két évtized alatt állat 
tenyésztésünk a különböző irányú 
akciók nyomán lendületesen fej­
lődött és jelentős haladás mutat­
kozott a baromfitenyésztés terén 
is, amelynek bizonyítéka az, hogy 
már a huszas évek végén a ba­
romfitermékeink kivitele nemcsak 
hogy elérte, hanem felül is múlta 
a Nagy-Magyarország baromfiter­
melési eredményeit. Ezekben az 
években körülbelül 80 millió pen­
gőt kaptunk baronfi termékein kért.

Az utóbbi években ez az ered­
mény nem változott lényegesen 
és baromfitermékeinkkel a nagy 
verseny ellenére is megtudtuk tar 
tani külföldi piacainkat.

Most amikor a takarmánzbeszer

zés nehézségekkel jár, gyakran 
felmerül az a kérdés, hogy gazda 
ságos-e a takármányt baromfi ré­
vén értékesiteni.

A takarmányozóstan kiváló tu­
dósai is sokat foglalkoztak ezzel 
a kérdéssel. Egyik szakemberünk 
megállapította, hogy a sertések a 
takarmányt körülbelül ugyanúgy, 
de idősebb korban rosszabbul 
hasznosítják, mint a baromfi. Ha 
a baromfi és a sertés piac 
rade&básának idejét hasonlítjuk 
össze, akkor az összehasonlítás 
a baromfi javára üt.

Egy 2 kg -os tyuk önsúlyának 
négy ötszörösét adja vissza egy 
év alatt tojásban.

Minthogy pedig egy kilogramm

APOLLO filmszínház
Szombaton 3, 5, 7 órakor. 1

Csalódunk Vasárnap : 11» 3,5 és 7 ó. 1

szégyene
Ezenkívül a legaktuáli- | 
sabb híradók mellett is H 
fényes kisérőműsor van H

műsoron. |

Vidéki lakosság
csíz aellátása

A közellátási miniszter leiraton 
intézett a kereshede mi és iparka 
marókhoz a vidéki lakosság csiz­
maellátásának biztosítása érdeké- 
beit. A miniszter leirata akként 
intézkedik, hogy azokban a tör­
vényhatóságokban, melyekben a 
lakosság jelentékeny része csiz­
mát hord, a havonta megállapított 
mérték szerinti lábbelik készítésé­
re jogosító pirosszinü utalványok 
5 százalékát csizma készítésére, a 
lábbeli fejelésére jogosító pirosszi 
nű utalványok 10 százalékát pe­
dig csizma fejelésére kell foraita-

ni. Az egyébb törvényhatóságok 
vonatkozóan pedig, amelyekben a 
lakosságnak kisebb része visel ál­
landóan csizmát, a miniszter lei­
rata úgy intézkedik, hogy a ha­
vonta megállapított mértékszerinti 
lábbelik készítésére jogosító piros­
szinü utalványok 5 százalékát 
pedig csizma fejelésére kell fel 
használni■ A miniszteri leirat ér­
telmezése szerint a csizmaellátás 
rendezésnek új módját n kamarák 
az ipartestületek útján kötelesek 
közölni az érdekelt lábbelikészitő 
iparosokkal.

«■.■«•

A le nem szerződött 
munkások igénybevétele

A mezőgazdasági munkák elvég­
zésének biztosítása tárgyában ki­
adott legutóbbi kormányrendelet 
szerint a mezőgazdasági munka- 
vállalók kötelesek voltak ezév már­
cius 1 -ig legalább olyan időtartamú 
munkaszerződést kötni, mint az 
1942. évben. Aki ezt elmulasztotta 
köteles a községi elöljáróságnál 
március 15-ig jelentkezni. Félreér­
tések elkerülése végett rámuta­
tunk arra is, hogy a jelentkezési 
kötelezettségnek az is köteles ele­
get tenni, aki március 1. és 15. 
között szerződik le

A földmivelésügyi miniszter ezzel 
kapcsolatban felkéri az összes

mezőgazdasági munkaadókat, hogy 
a községi elöljáróságnál jelentsék 
be azoknak a munkásoknak a 
neveit, akik az elmúlt évben náluk 
dolgoztak, de az idén nem akar­
nak leszerződni és máshová sem 
szerződtek le. A bejelentéssel a 
munkaadók megkönnyítik a le 
nem szerződött munkások jegyzék- 
bevételét, amire honvédelmi szem­
pontból is azért van igen nagy 
szükség, mert csak igy válik lehe­
tővé, hogy az önként le nem 
szerződött munkásokat, mint mun- 
kaköteiezetteket, a hatóság teljes 
számban igénybevegye.

VIV

A MÁM nyári üdülése
A Magánalkalmazotlak Biztosító 

Intézete felhívja a vibéki (az Intéz­
etnek a betegségi biztositásszent- 
pontjáéól irányabó rnűköbésiterul- 
etén kívül eső) munkaabóknál fog­
lalkoztatott öregségi std. esetére 
kötelezett fiatal biztositottait (11— 
18 életkorig), hogy a nyári üdül­
tetése céljából szükséges orvosi 
vizsgáiéira 1943 március 1-től 14-ig

az Országos I ársadalombiztositó 
Intézet illetékes kerületi pénztárá­
nál, illetve kirendeltségénél jelent­
kezzenek. Jelentkezéskor mindenki 
megkapja az orvosi vizsgálatra 
szóló behívását. A nyári üdülő­
táborokban csak azok vehetnek 
részt, akik a jelen felhívásnak ide­
jében eleget tesznek és az éven- 
kint rendszeres orvosi vizsgálaton 
Ólesnek,



1943. március 6. AirltaLD
Titokzatos járvány

Svédországban
Holland Svéd tartományban ti­

tokzatos betegség tört ki és már 
több halálos áldozatot követelt. 
Á betegség náthával és torokfá­
jással kezdődik,— nemsokára 
azonban átterjed a légzőszervekre 
s rövid idő alatt halált okoz.

Az orvosok egyelőre nincsenek 
tisztában a betegség jellegével.

Egyes jelek arra mulatnak,hogy 
az uj betegség az úgy nevezett 
gyermekbénuláshoz hasonló és 
egyes orvosok azt állítják, hogy 
nem egvébb, mint a gyermekbé­
nulás uj formája. A hatóságok el 
rendelték az iskolák bezárását a 
járvány miatt.

Ebben az évben
is kapnak rézgálicot 
a gyümölcstermelők

A főldmivelésügyi miniszter a ío 
Ivó gazdasági évben is jutott rézgá­
licot a gyümölcstermelőknek. A 
rézgálicot, úgy, mint a multévben, 
utalványralehet megvásárolni. Az 
utalványok kiadását, a rézgálicsz- 
étoszlását és a felhasználás ellen­
őrzését a Gyümölcstermelők Orsz­

ágos Egyesülete és tagegyesületei 
végzik. Kézgálic-kiutalásban csak 
az alma-, őszibarack-, kajszi-, va­
lamint meggyfák és üzemszerűen 
kezelt téli körtefák részesülnek- 
Azoknak, akiknek igénylésére már 
az elmúlt években nyilvántartás­
ba vétetett, mest semmiféle külön 
kérelmet benyujtaniok nem kel
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Méhészeti adatgyűjtés
A m. kir. Földművelésügyi Mi­

niszter Ur az 1942 évi méhészeti 
adatok begyűjtését rendelte el.

Felhívom azért a méhésztenyész 
léssel foglalkozókat, hogy az aláb 
következő adatokat a jelen hirdet­
mény közzétételétől számított 8 
nap alatt a városi elsőfokú közi­
gazgatási hatóság fsz. 46 számú 
helyiségében Írásban, vagy élőszó

val jelentsék be, A bejelentésnek 
a következő adatokat kell tartal­
maznia: 1 a tényező neve, 2. fog 
lalkozósa, 3. méhcsaládjainak szá 
ma 4, az 1942 év őszén hány 
méhcsalád lett betelelve kaptárba 
.... drb, kasban .... drb 5. az 
1942 évben termett méz ....kg, 
viasz .... kg.

Pol gármester
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Harcszerü lőgyaborlat
Értesíti városi elsőfokú közi­

gazgatási hatósága a város ér­
dekeit lakosságát, hogy a deb­
receni m kir honvédség a Sár- 
kut tanyán il levő harcszerü lő­
téren. a pallagpusztai vasútállo­
más közelében f. évi március

Amíg Vh
a Dannol dolgozik. Nyűge:;! 
alvását nőm zavarja, mégis 
meghozza reggelre az enyhe 
és fájdalmatlan kiürülést.
Kellemes r~srX7O'VlTft
hashajtó:

hó 8, 10, 11, 16, 22, 24 és 29.-én 
reggel 7 órától d. u. 17 óráig é- 
leslövészetet tart.

A veszéjeztetett terüliten a 
jelzett nat. ekon a levőalakulat 
általában 2. órával a lövészei 
kezdete előtt, a Debrecen-Haj- 
dusámsni müuí kb. 4 km. veszé­
lyeztetett szakaszát gyalogosok

METEOR MOZGÓ műsora

Lesz, ami lesz

HUNGÁRIA
== MOZGÓ ==

Szombaton : 5, és 7 órakor
Vasárnap : 3, 5 és 7 órakor.

OPIUM
KERINGŐ

Aktuális híradókkal műsoron.

vígszínház
MOZI

Szombaton : 5 és 7 órakor.
Vasárnap : 3, 5 és 7 órakor,

Edesa
Aktuális híradókkal műsoron

és lépésben mozgó ji müvek e- 
IStl I órával, gyorsan mozgó jár­
müvek (: gépkocsi, ügőtőkoesi. 
kerékpáár stb :) előtt 1/4 órá­
val a lövészet kezdete előtt a 
lövészet kezdete előtt a lövé­
szet befejeztéig lezárja A lezá-

3. oldal.

ráe ideje alatt, tehát a müut ve­
szélyeztetett szakaszán a forga­
lom általában szünetel, ht ljelte 
a Mariinka szőlőskertet keit ti ől 
megkerülő, a városi tanyán és 
Dalmi tanyán áthaladó fö duíon 
lehet közlekedni.

JJV

Változás a Csapó-utcai 
villamosjáratban

Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy 1943 évi február hó 28-tól. 
vasárnaptól kezdve, a Csapó utca 
köztemetői vonalon az utolsó ko­
csi a Köztemető főbejáratától to­

vábbi intézkedésis 17 ó 56 pkor, 
a Kassa-uti kaputól pedig 18 óra 
kor indul.

A Debreceni Helyi Vasút 
Üzletigazgatósága.

Csíráztassuk
a kukorica vetőm a get

A főldmivelésügyi minisztérium 
nyomatékosan felhívja a gazdák 
figyelmét, hogy a vetési célra 
félretett kukoricájukat feltétlenül 
esiráztassák meg még abban az 
esetben is. ha ezt az ősz folya­
mán már megtették. Bár a mos­
tani télen nem voltak olyan ke­
mény fagyok, amelyek a múlt év

ti E

ben jól beért kukoricák csirázóké 
pességét kórosan érintették volna 
mégis a bizottság érdekében min 
dánképpen kívánatos a vetés élőt 
ti csirázlatás. Erre annál is inkább 
szükség van, hogy esetleg az al­
kalmatlan kukoricát más, vető­
magnak alkalmas kukoricával 
lehessen kicserélni.

VW

Megváltoztatott
villamos megállóhelyei’

Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy 1943. március 2-ától. keddtől 
kezdve:

1.) a Máv. p. u.—Nagyerdei vo­
nalon kifelé menve az Erzsébet-u. 
és Deák Feránc-u. sarkán lévő 
OT1 bérház előtti, befelé jövet pe­
dig a Petőfi tér és Ispotály utca 
sarkán lévő megállóhelyet meg­
szüntetjük. és uj megállóhelyet lé­
tesítünk a Deák Ferenc uccán a 
kir. Járásbíróság épülete előtt

2. A Kossuth uccai vonalon a 
Debreceni Vásárpénztár előtti 
megállóhelyet a Vágóhíd u. és 
Galamb u. sarkára a régi helyére 
helyezzük vissza, azonban azokon 
a napokon, amikor sertésvásár 
van, a vásár tartama alatt a Vá­
sár pénztár előtt most megszünte­
tett megállóhelynél is ha fel, vagy 
leszálló utasa yan, a villamosko­
csik megállanak.

A Debreceni Helyi Vasút 
Üzletigazgatósága-

VAT

Fennáll a gazdák
olajosmagtermelési
kötelezettsége

A főldmivelésügyi miniszter is­
mételten felhívja a gazdaközönség 
figyelmét arra, hogy az uj termés- 
beszoigáltatási rend, az úgyneve­
zett Jurcsek- terv, az ipari növé­
nyek kötelező termeléséről szóló 
kormányrendeletet nem helyezte 
hatályon kívül. Eszerin tehát a 
gazdák változatlanul kötelesük ele­
get tenni ipari növénytermelési ke 
telezettségüknek, amint azt a kor­
mányrendelet előírja. Minthogy a 
kötelezően termelendő ipari növé­
nyek pontszáma a Jurcsek-tervben 
kedvezően van megállapítva, az 
ipari növények kötelező termelésév­
el a gazdák á beszolgáltatást köt­
elezettség szempontjából nem kerül 
nek hátrányos hejzetbe.

A főldmivelésügyi miniszter ugy­

ancsak felhívja a gasbaközönség 
figyelmét arra, hogv a várható korai 
kilavaszobásra való tekintettel az 
idén valószínűleg korán kerül sor 
az olajasmagvak napraforgó, olaj le, 
ricinus, szója - elvetésére is A 
kormány elegendő és jóminőségü 
olajosvelőmag tárolásáról gondos­
kodóit, amelyet a szerződéses ter­
melő gazdáknak kölcsönad. Sie- 
senek tehát a gazdák az olajos- 
növényekre termelési szerződései­
ket megkötni és vetőmagot igé­
nyelni. Erre nemcsak azért van 
szükség, hogy a vetőmagot a gaz­
dák idejében megkaphassák, ha­
nem azért is, hogy a felhaszná­
lásra nem kerülő vetőmagot ne 
kelljen feleslegesen tartalékolni és 
úgy az olajpogácsa készítésétől
elvonni-
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fiötelességünk támogatni az 
orosz télben harcoló magyar 
katonát ! Adjunk miaud tátik 
és minél jobh meleg ruhane­
műt a honvédség téti ruha- 
gyűjtő akciójá ra.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kodájában feleket fogadnak és kérvényé­
nél . átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 12 őrig. Telefon
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11“* 12 óráig 
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után -3 —9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 

5-8 óráig
A Hajduvármegyei Magyar Élet 

Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.
I——m ws* a —a

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, február és március 
hónapokban Debrecenben és Szol 
nokon háromhetes mezőgazdasági 
gépkezelői tanfolyamot rendez, a- i 
melyre minden 18-ik évét betöl­
tött ifjút felvesznek. Tandíj és be­
hatási dij 15.— P pengő. Felvételt 
a tiszántúli mezőgazdasági kamará 
nál kell kérni. (Debrecen. Hunyadi 
utca 5.)
t=SÍ*SB==3 • 8=«Di3tB=S • &=SSXSB=*

Kérelem
Debrecen város 
közönségéhez

A háború okozta nyersa­
nyaghiány leküzdése köteles 
sége minden hazafiasén gon 
dolkozó magyar embernek. 
A m. kir. Iparügyi Miniszter

és a győzelemért

Mindent

és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz-

Fereec József üt 25. szóm.

Ur felhívással fordul minden 
kihez, hogy a lakásban és a 
lakáshoz tartozó egyébb he­
lyiségben céltanul heverő ré­
gi újságokat, folyóiratokat, fü 
zeteket, könyveket, leveleket 
dobozokat és más egyéb 
papit félesé geket bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer­
vezetek utján rendelkezésre 
hogy az otthon csaknem ér­
téktelen és felesleges hulla­
dék anyagot uj papirosgyár­
tó iparnak juttassa.-

Felkérem a város lakossá­
gát, hogy szívlelje meg a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 
felhívását és a birtokában 
lévő felesleges papirosfélesé­
geket ajánlja fel megvételre 
a Hajdú vármegye és Debre

Felhívja a városi .adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gepek 
mellett, a .gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tóit mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat. u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztositó 
Intézetnél eszközlendő s az 1900; 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
baleseíbiztositás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd­
könyv. illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé' 
sctől számitól 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, aká* vasúton, vagy 
posta utján a város területére be-

cen város területére kijelöl 
tiurav Sándor, Sas u. 4. zs. 
alatti lakos papirnagykeres- 
kedő, a m.kir. Iparügyi Mi­
niszter ur által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegyes papírhulla­
dék után q-ként 3-80 P.-t, a 
bizományoshoz beszállítva 
q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyane­
zért a papírhulladékért kg.- 
ként 38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg.-ként 40 
fillért fizet. Nyomtatott nehéz 
és irományhulladék papírért 
q-ként 4.30.- P-t, a bizomá­
nyoshoz beszállítva q -ként 
4.50 P.-t fizet; ugyanezért a 
papírhulladékért kg.-ként 43 
fillért, beszállítva 45 fillért fi­
zet. Polgármester.

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért.

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is. ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltaló 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. &-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik. mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni

y

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör. szeszesital neműek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
egetett szeszesital neműek és folya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az
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Mezőgazdasági alHalmazottaír
öregségi biztosítása
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fogyaszí&si adóköteles
cikkek bejelentése

alább megjelelt módon jelentse be
Mindenki, aki bort ketlitert me ■ 

haladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó, de 2;> literen 
aluli .szeszes ilalnemüeket egy |j. 
tért meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy személypodgyász 
kent a varos területere behoz adó 
tárgy nevét, menyisegét az illata 
vasutiallomason. illetve a vámso­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behuza 
lattal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a lenl- 
emlitett közegeknél, a közegek al­
tat kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gasztási adobárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt ío 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
méiypoggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal kötetes azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
doellenórző közeg, illetve a beho- 
za’ali útvonalakon felállított vám- 
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon leiül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyet és idején a be 
hozataltol számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó ala eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendok.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is. hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
ala eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől anna1- 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

-o—o-
m~------ -----  -------------- —

HIRDESSEN
az «ALFÖLD»-Ó(?n,

meri eredménye:.

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik minden szombaton délután 

Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész evre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért fele­
lős: dr. Dlószeghy János laptulajd.

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyom­
dájában. Debrecen. Piac-utca 73 íz
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